

放录音诱捕野鸟 南京“鸟王”被抓

警方提示:全省区域均为禁猎区,任何抓捕野生动物的行为均属违法

鸟儿循着声音找“同伴”,结果却被大网缠住了——这是不法分子利用鸟叫声诱捕野生鸟类的一幕。近日,南京玄武警方抓获一个非法狩猎团伙,该团伙头目人称南京“鸟王”,是个捕鸟、贩鸟的惯犯。抓捕当天,警方便缴获“鸟王”刚非法捕获的各种鸟类200多只,在其家中又查获100多只野生鸟类。

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲



民警在现场清点孙某等人非法捕获的野鸟



受惊吓过度窒息死掉的小“绣眼”



嫌疑人孙某在圈内号称“鸟王” 杨维斌 摄

报警 非法捕鸟团伙中,竟有“鸟王”身影

去年底,南京玄武警方接到举报,称有人在伊村附近的山上非法抓捕野鸟。民警赶到现场时,捕鸟人已经不知去向。附近某单位的员工告诉民警,这伙人经常到山上捕鸟。当天,员工们看到这伙人又来捕鸟,当即出言劝阻。没想到,对方竟让员工们不要多管闲事。双方随即发生纠纷,并扭打。当听说有人报警后,这伙人才仓皇离去。

南京玄武公安分局食药环大队深入调查发现,这伙人的头目姓孙,50多岁,家住珠江路附近。孙某家中有大量不明来源的

鸟类,平时他经常去夫子庙花鸟市场或者自己门口贩卖。据知情者反映,孙某本身也是个爱鸟之人,在南京养鸟圈里的名气很大。因为他有稳定的野生鸟类货源,他的贩鸟生意做得也很大,除了供应南京本地外,还卖到周边城市,包括苏锡常甚至上海。为此,圈内人送他一个外号——南京“鸟王”。

种种迹象表明,“鸟王”孙某正是通过大肆非法捕猎野生鸟类在维持着自己的生意。至此,玄武警方决定固定相关证据,将“鸟王”绳之以法。

侦查 “鸟王”放录音诱捕,可怜鸟儿遭了殃

冬季气温低,南京野生鸟类数量变少,“鸟王”也开始蛰伏。到了清明节前,随着气温回升,“鸟王”又蠢蠢欲动。侦查民警当即24小时盯着“鸟王”,争取获取其抓捕鸟类的现场证据。

从清明节后开始,“鸟王”几乎每天都凌晨4点起床,叫上同伙,带上工具开车前往江宁龙山,开始非法捕猎鸟类。办案民警化妆尾随,经过数天的工作,终于记录下了“鸟王”非法捕鸟的证据。

现代快报记者在警方拍摄的暗访画面

上看到,到了龙山后,“鸟王”会选一处林木相对稀疏的地带,然后在空中拉起十多米宽的大网。在网后面,他则挂几个鸟笼,放几个小录音机,里头播放着鸟类的叫声。听到鸟叫声,山上的小鸟以为是同伴,便纷纷飞来相见,结果便被空中的大网捕获。

“小鸟撞到网上后往往被缠住翅膀,难以挣脱,有些甚至被缠死。”办案民警刘奎说,“鸟王”及同伙将捕获的鸟类从网上解下来,放到专门装鸟的笼子里。“他们一般干到中午,可以捕一两百只鸟。”

抓捕 警方抓获4名嫌疑人,解救300多只小鸟

4月22日中午12点左右,“鸟王”和同伙又满载而归。当他们在珠江路附近的“鸟王”住所门口卸货时,办案民警立即出动,将该团伙4名嫌疑人一举抓获。

在“鸟王”的车上,民警现场缴获当天捕获的200多只野生鸟类,绝大部分为“绣眼”。随后,民警又对“鸟王”家中进行了搜查。“他家里也全是鸟。”南京玄武公安分局食药环大队教导员孙永明说。经过清点,“鸟王”住处有“画眉”“黄嘴”“绣眼”等各类野生鸟类100余只。

经审查,“鸟王”孙某交代了自己非法

捕猎野鸟的经过,他自称不知道捕猎小鸟还犯法。不过警方了解到,“鸟王”去夫子庙贩卖小鸟时,就有人提醒过他,捕猎野生鸟类是犯法的,但他并没当回事。

现代快报记者了解到,“鸟王”贩卖野生鸟类的生意利润相当丰厚。“这种刚捕来的小鸟,一般卖10元一只,如果在家里养几天,用圈内人的话说就是‘熟鸟’了,像‘绣眼’能卖到100元一只。”孙永明介绍,“鸟王”不仅零售,还接受大客户预订,有时一单货就是100只。“被抓前,他刚接了一个订单,所以捕鸟更加疯狂。”孙永明说。

普法 江苏全境皆属禁猎区,够20只就可追刑责

目前,“鸟王”孙某及其同伙因涉嫌非法狩猎罪,均已被警方依法采取刑事强制措施。警方在固定证据后,将解救的鸟类全部放生。

办案民警提醒,根据我国刑法第三百四十一条规定,非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的,或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金;情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。违反狩猎法规,在禁猎

区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

孙永明介绍,“鸟王”捕猎的“绣眼”虽然不是珍贵的保护动物,但也是国家保护的“三有”陆生野生动物。而且,“鸟王”的行为违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期非法狩猎,所以他的行为已经触犯刑法。警方提醒,江苏全省区域均为禁猎区,而且任何时段都为禁猎期,所以只要在江苏境内狩猎就属违法。一些常见的野生动物,如麻雀、青蛙、蟾蜍等,只要猎捕数量达到20只,公安机关就会追究相应的刑事责任。

多力2016年广场舞新玩法等你来加入

海选大赛赢好礼 万元好礼送给你!

点击多力葵花油公众号对话框菜单左下方“广场舞”,选择“海选大赛”进入报名页面,8人以上舞蹈团队即可参赛,名额有限,报完即止!万元奖品等你来抱走!

参赛人数:8-15人一组

活动详情,请关注多力官方微信号



广告

秀照大赛第二季 万元基金等你拿!

关注多力葵花油官方微信公众号后,点击对话框菜单左下方“广场舞”,选择“秀照大赛”进入活动页面。上传5-8人团队舞蹈合影,拉亲朋好友微信为您投票,优胜团队瓜分万元基金!

活动详情,请关注多力官方微信号

报名方式:

扫多力葵花油微信二维码,填写团队报名资料,即可报名。

多力双重大礼,等你来拿!



更多详情扫一扫

龙卡信用卡 现金分期 春夏7折

活动时间:即日起至2016.6.30

- 无抵押无担保,资金即刻到账
- 信用卡额度100%支取,最高5万元

办理渠道: 手机银行 | ATM | 柜面
网银 | 善融商城 | 自助语音

中国建设银行 China Construction Bank
江苏省分行
客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com